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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech
záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:      
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise Evropského výboru pro normalizaci (CEN) CEN/TC
275 Analýza potravin – Horizontální metody ve spolupráci s ISO technickou komisí ISO/TC 34
Potravinářské výrobky, subkomise SC 9 Mikrobiologie na základě Dohody o technické spolupráci
mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto první vydání zrušuje a nahrazuje ISO/TS 22964:2006, které bylo technicky revidováno. Hlavní
změny jsou tyto:

–    předmět normy byl rozšířen na průkaz bakterií rodu Cronobacter spp. v potravinářských
výrobcích určených k lidské spotřebě a ke krmení zvířat a ve vzorcích z prostředí, a odpovídajícím
způsobem byl změněn název;

–    pomnožovací bujón modifikovaná laurylsulfát tryptózová půda (mLST) byl nahrazen Cronobacter
selektivním bujónem (CSB);

–    izolační agar Enterobacter sakazakii izolační agar (ESIA) byl nahrazen chromogenním
Cronobacter izolačním (CCI) agarem;

–    několik konfirmačních testů bylo nahrazeno jinými testy podle tabulky 1 tohoto dokumentu.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Tento dokument popisuje horizontální metodu průkazu bakterií rodu Cronobacter v potravinách,
krmivech a vzorcích z prostředí. Hlavní změny uvedené v předmluvě tohoto dokumentu jsou
v porovnání s ISO/TS 22964:2006 považovány za významné (viz ISO 17468[2]).

Z důvodu velké variability potravin a krmiv nemusí být pro některé výrobky tato horizontální metoda
vhodná v každém detailu. V takovém případě lze použít, pokud je to nezbytně nutné
z opodstatněných odborných důvodů, jiné metody, které jsou specifické pro tyto výrobky. Přesto by
se u každého pokusu měla uplatnit tato horizontální metoda, jak jen to bude možné.

Při další revizi tohoto dokumentu se zváží veškeré dostupné informace o rozsahu, ve kterém byla
tato horizontální metoda dodržena, a důvody pro odchylky v případě jednotlivých výrobků.

Harmonizace zkušebních metod nemůže být okamžitá a pro určité skupiny výrobků již mohou
existovat mezinárodní a/nebo národní normy, které nejsou v souladu s touto horizontální metodou.
Očekává se, že takové normy budou při revizi změněny tak, aby byly v souladu s tímto dokumentem,
aby nakonec zůstaly pouze takové odchylky od této horizontální metody, které budou nezbytné ze
zavedených odborných důvodů.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje horizontální metodu průkazu bakterií rodu Cronobacter.

S ohledem na vymezení diskutovaná v úvodu se tento dokument vztahuje na

–    potravinářské výrobky a suroviny určené k lidské spotřebě a ke krmení zvířat,

–    vzorky z prostředí oblasti potravinářské produkce a manipulace.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


